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1) Le contexte

Durant ces dernières années, le terrorisme islamiste a augmenté et s’est propagé. De nouveaux attentats ont eu lieu récemment visant à répandre la terreur et promouvoir une vision religieuse radicale du monde. Différentes organisations comme Al Shabaab, se réclament de la mouvance Islamiste et revendiquent de pratiquer le Djihad (un mouvement au sein de l’Islam qui  utilise la violence comme moteur d’action), bien que ces actions soient condamnées par les autorités musulmanes.

Al-Shabaab (la Jeunesse) est un groupe militant Islamiste Somalien formé en  2006 et désigné par plusieurs pays comme « Organisation Terroriste Etrangère ». Ce groupe a pour but d’imposer un Etat Islamique sunnite et la Charia, dans la région Somalienne (la Charia étant la loi Islamique, définissant les règles de vie d’un musulman). Al Shabaab propose une version extrême et stricte de la Charia.

Al Shabaab a pour principale zone d’opération le Kenya et la Somalie. Ce dernier est le pays le plus pauvre au monde et son avenir dépend de l’aide internationale. La Somalie  a connu plus de 20 ans de guerre civile créant une situation favorisant le développement du terrorisme. Sa situation s’est tout de même améliorée grâce à l’émergence de l’AMISOM (African Mission in Somalia), une mission instaurée par l’union Africaine ayant pour but de maintenir la paix active en Somalie, pour lutter contre Al Shabaab.

Ayant d’abord envahi la majeure partie du territoire somalien, dans les années 2007-2008, soutenus par Al-Qaida, les territoires contrôlés par Al Shabaab ont considérablement diminués grâce à l’aide de l’Union Africaine, et de l’intervention du Kenya en 2011. Toutefois, de vastes zones rurales sont toujours sous le contrôle du groupe. Les activités terroristes d’Al-Shabaab visent surtout des cibles en Somalie, mais le groupe a aussi effectué des attaques meurtrières dans les pays aux alentours: telles que l’attaque suicidaire à la bombe en Uganda,  la terrible attaque du Westgate shopping mall à Nairobi le 21 septembre 2013  qui a causé la mort de 67 personnes et blessée plus de 200. La plus récente attaque visant les chrétiens a causé la mort de 147 personnes dans l’Université Garissa dans le nord-est du Kenya, en avril 2014. Ce groupe a également perpétré plusieurs attentats contre le gouvernement Somalien et l’AMISOM.

En ce moment même, Al-Shabaab compte entre  5000 et 9000 membres et contrôle le sud et le centre de la Somalie. Cette organisation procède à des recrutements forcés en grand nombre, notamment des enfants qui sont envoyés en première ligne. Ils utilisent la torture et les exécutions illégales, et ont une interprétation très dure de la loi Islamique (mariages forcés, codes de conduite restrictifs, interdiction de la musique etc.). Cette organisation pose des défis politiques régionaux, puisque plusieurs pays sont menacés et des organisations internationales sont concernées. Une intervention militaire est nécessaire demandant un grand effort économique international. Al Shabaab a non seulement causé la mort de plusieurs centaines de personnes mais a aussi provoqué des destructions de bâtiments et d’infrastructures. La reconstruction du pays sera donc à la fois morale et physique.

2) L’engagement de la Sierra Leone pour la paix en Somalie
	
La Sierra Leone est absolument opposée à ce groupe terroriste et mène à sa façon depuis plusieurs années une lutte pour empêcher sa propagation à travers l’Afrique. Jusqu’à l’année dernière, la Sierra Leone, a prêté main forte à la Somalie à travers différentes actions :

· Tout d’abord, la Sierra Leone fait partie de l’AMISOM au côté de 5 autres pays Africains. Elle a déployé pour la première fois ses officiers de police en 2010, à Mogadishu, la capitale de la Somalie (notre pays a envoyé 47 policiers). 
· En 2012 un bataillon de la Sierra Leone est déployé au cours de l’opération « Shabelle libre ».Qui a pour but d’apporter la sécurité aux 400000 personnes du corridor d’Afgoye, une zone en Somalie regroupant,  selon les Nations Unies, la plus grande concentration de personnes déplacées au monde. Les militaires des Forces armées de Sierra Leone (FASL) possèdent une grande expérience acquise pendant la guerre civile. 
· En 2013, les troupes des FASL ont capturé 2 soldats d’Al Shabaab à Tabda, pendant une patrouille. 
·  En septembre 2014, les forces de l’AMISOM dont la Sierra Leone fait partie ont contrecarré un complot qui visait à bloquer une route principale dans la région de Galgadud en Somalie. Les soldats de l’AMISOM ont attaqué les terroristes d’Al Shabaab, qui voulaient couper cette route, dans le but de prévenir une crise humanitaire. 
·  En 2013, après l’attaque du « shopping mall »la Sierra Leone a été le premier Etat Ouest-Africain à envoyer des renforts en Somalie.  Pendant un an, notre Etat a déployé un total de 850 troupes pour assurer la sécurité et stabiliser la situation du pays grace à l’apport d’une aide humanitaire.

Toutefois cette aide n’est pas approuvée par toute la population de Sierra Leone, et les opinions sont divisés : Une grande partie de la population trouve que la Sierra Leone vient à peine d’émerger d'une guerre civile, destructrice et qu'elle a besoin de temps pour se reconstruire. En effet, dans les années 91 à 2002 notre pays a connu une grande guerre civile, déclenchée par un groupe armé, le « Revolutionnary United Front » (RUF). Cette guerre a opposé le RUF utilisant des tactiques très cruelles, au gouvernement de Sierra Leone. A la fin de la guerre il y avait environ 120 000 morts, des milliers de personnes mutilées et plus de 2 millions de personnes déplacées. Notre pays était donc entièrement sinistre.

Une autre partie de la population souhaite aider la Somalie car elle considère que la fin de la guerre civile a été permise par l’intervention des Nations Unies et de pays Africains et Européens et qu’il est de leur devoir de les aider en retour. 

En plus de ces dommages économiques causés par la guerre civile, la Sierra Leone a été fortement touchée par le virus Ebola. Faisant partie des 3 pays les plus touchés en 2014, durant laquelle environ 4000 personnes sont décédées. Notre pays a dû lutter contre cette maladie et a été forcé de retirer ces troupes de la Somalie, à la fin de l’année 2014. 

Malgré le retrait des troupes, la Somalie témoigne toujours sa reconnaissance à la Sierra Leone : « Nous sommes très reconnaissants à la Sierra Leone pour sa contribution au maintien de la paix contre Al Shabaab » a ainsi déclaré le ministre Somalien des affaire intérieures, Mohamed Darwish. 

L’intervention en Somalie, montre à quel point la Sierra Leone se sent redevable de l’aide internationale reçue pendant la guerre civile comme cela est démontré par sa détermination à aider ses compatriotes Africains, à travers l’AMISOM. Le President Koroma  a déclaré « Nous ne pouvons pas abandonner nos aspirations pour la paix dans le monde. Nous ne tournerons pas le dos à nos devoirs et nos obligations. C’est pour cela que nous élaborons une stratégie de lutte contre le terrorisme, en réponse aux menaces posée par Al Shabaab sur notre pays».

[bookmark: h.gjdgxs]En effet, notre pays est également menacé par cette organisation terroriste. En 2013 Al Shabaab a mis en garde tous les pays «  portant une aide à la Somalie par l’intermédiaire d’envoi de troupes». Le gouvernement Sierra léonais ne veut pas prendre de risques et après  l’attaque du Westgate mall  il renforce la sécurité du pays. Même si d’après l’inspecteur General Munu « la menace relève sans doute de la propagande, toutefois il est toujours possible qu’elle soit réelle et c’est pour cela que nous ne voulons pas prendre de risques ». Abdulai Bayraytay, porte-parole du gouvernement a assuré que « des précautions sont prises dans les frontières maritimes et continentales, ainsi que dans la capitale de Freetown ; (…) les installations militaires et les banques ont été protégées ». 

3) Mesures internationales et proposition de solutions pour un retour à la paix

Ces dernières années plusieurs solutions ont été adoptées au niveau international pour aider la Somalie à prendre des mesures contre Al Shabaab. 

· En 2008, le Conseil de Sécurité de l’ONU, dans la résolution 1844, a élargi l’embargo sur les armes en y ajoutant des sanctions ciblées contre ceux qui empêchent la fourniture d’assistance humanitaire. Le groupe de surveillance des sanctions contre la Somalie a également fait en avril 2010, une liste d’individus ou d’entités qui devraient être touchés par les sanctions. Cette résolution est une continuation de la résolution de 1992 elle interdit également à tout Somalien agissant contre la paix de voyager à l’étranger 
· En mars 2010 le Conseil de Sécurité  de l’ONU a adopté la résolution 1916, qui supprime les restrictions sur les fonds “nécessaires pour garantir l’assistance humanitaire dont la Somalie a besoin.”  Cette résolution fait en sorte que les régions de Somalie contrôlées par Al Shababb, ne reçoivent pas d’argent. Grace à cela  l’ONU n’aide pas les zones de Somalie contrôlées par Al Shabaab. La Sierra Leone a également signé le projet de stratégie de lutte contre le terrorisme établi par la CEDEAO. 

Nous proposons différentes solutions pour diminuer l’influence d’Al Shabaab:
 
· Augmenter le nombre de discussions sur la Somalie ou encore établir plus de résolutions sur les attaques d’Al Shabaab sur les civils afin que le monde entier se sente d’avantage concerné par les attaques. 
· Faciliter la mise en application d’instruments régionaux, et internationaux en matière de lutte contre le terrorisme.
· Renforcer les capacités régionales à détecter et combattre le terrorisme religieux violent. 
· Une intervention de la banque mondiale qui pourrait accorder des prêts à la Somalie pour l’aider à se reconstruire et lui apporter des conseils stratégiques pour se développer.
· Enfin, pour assurer la protection des personnes les plus menacées, nous proposons de renforcer la protection des Chrétiens, par l’intermédiaire de l’investissement de tous les Etats prenant part à l’AMISOM.

En conclusion, La Sierra Leone est un pays très investi dans le combat contre Al Shabaab, malgré la distance qui le sépare de la Somalie. Sa participation a été marquée par l’envoi de troupes. Celles-ci ont malheureusement dû être retirées à cause de l’émergence de l’épidémie d’Ebola en Sierra Leone qui a affaibli notre économie et exigé la mobilisation de tous nos moyens militaires et humains. 

Les interventions internationales de l’ONU et de l’Union Africaine ont réussi à diminuer les crimes commis par Al Shabaab. Toutefois ceux-ci continuent encore à grande échelle et coûtent la vie à des milliers d’innocents. La Sierra Leone reste engagée dans la lutte contre le terrorisme en général et contre l’action des milices Al Shabaab en particulier en proposant une série de solutions pour ramener la paix. 

4) Sources

Pour écrire ce document, nous avons utilisé différentes sources:

Premièrement il nous a fallu trouver des informations sur Al Shabaab et la Sierra Leone, pour commencer nos recherches, et développer nos idées. Sur le site officiel de la Sierra Leone  http://www.sierra-leone.org  nous avons appris les informations utiles à prendre en compte sur notre pays.  http://www.irenees.net/bdf_fiche-defis-277_fr.html  et http://www.ibtimes.co.uk/kenya-garissa-university-massacre-five-worst-attacks-by-al-shabaab-terrorists-1495440 nous a beaucoup aidé pour trouver des informations utiles sur Al Shabaab. Il nous fallait également plus d’information sur la situation économique et politique de la Somalie, nous en avons appris d’avantage sur ce site: http://www.diplomatie.gouv.fr/fr/dossiers-pays/somalie/presentation-de-la-somalie/

Nous avons appris des détails sur les conséquences économiques de la guerre civile et l’épidémie d’Ebola grâce au site de Wikipédia: https://fr.wikipedia.org/wiki/Guerre_civile_sierra-léonaise; http://www.worldbank.org/en/topic/poverty/publication/socio-economic-impacts-ebola-sierra-leone nous a donné des chiffres et des informations sur les pays le plus touchés par Ebola.

A travers le site de Wikipédia, nous avons découvert en détail ce qu’étaient la Charia, le djiadisme ou encore le terrorisme Islamiste. Il nous a également fallu faire des recherches sur ce qu’est L’AMISOM ou encore l’Union Africaine et leurs différents comités et membres. Pour cela nous sommes directement allées sur le site principal de chaque organisation: http://amisom-au.org;  http://www.au.int/fr/

Nous avons également utilise le site d’Amnesty international pour voir les différentes actions établies contre Al Shabaab: https://www.amnesty.org/fr/countries/africa/somalia/

Pour écrire le paragraphe sur les actions établies par la Sierra Leone en Somalie nous avons utilisé plusieurs sites différents: http://sierranetworksalone.com/home/index.php/news/item/196-al-shabab-attacks-sierra-leone-base-in-somalia,  

Sur ce site, nous avons découvert comment la Sierra Leone avait capturé 2 militaires d’Al Shabaab ainsi que sur les 850 militaires se trouvant en Somalie : http://www.thisissierraleone.com/sierra-leone-troops-capture-al-shabab-fighters/

Sur le retrait des troupes : http://www.somalicurrent.com/2015/01/17/sierra-leone-troops-leave-somalia/,  
Pour en savoir plus sur les interventions de la Sierra Leone en Somalie : http://allafrica.com/list/aans/post/af/cat/somalia/pubkey/publisher:editorial:00010103.html  

La citation de Koroma : http://allafrica.com/stories/201404231343.html , 

La protection de la Sierra Leone, et ses mesures de sécurité y compris la citation de l’inspecteur général Munu, 
http://www.africareview.com/News/Sierra-Leone-on-edge-over-Al-Shabaab-threat/-/979180/2009870/-/u7ko5o/-/index.html

La menace envoyée par Al Shabaab à tous les pays prêtant une aide à la Somalie, la citation de Abdulai Bayraytay parlant des précautions et mesures de sécurité prises par la Sierra Leone. Les différentes opinions de la population en ce qui concerne l’intervention en Somalie : http://newswatchsl.com/article/after-deadly-kenya-attack-al-shabab-threatens-sierra-leone  

Les différentes résolutions adoptées contre le terrorisme: http://www.un.org/fr/index.html

Les différentes mesures prises par L’ONU en ce qui concerne la protection de la Somalie. http://nfrance.com/~eq10357/P10_magazine/13_chroVALR/057_VALRnov2008/0811-038_VALR.html,  ainsi que http://www.fmreview.org/fr/non-etatiques/abebe.html  

La Banque Mondiale et les conditions dans lesquelles ils aident et les services offerts. http://www.banquemondiale.org/fr/about/what-we-do.





